

**Анализ  
реализации плана совместных мероприятий  
по профилактике правонарушений, безнадзорности  
и беспризорности среди несовершеннолетних  
в МБОУ «Урусинская НОШ №1» за 2023 – 2024 учебный год**

В целях предупреждения и профилактики правонарушений среди несовершеннолетних в ОУ были поставлены следующие задачи:

- обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;
- организация летнего отдыха и досуга обучающихся;
- оказание социально-психологической и педагогической помощи родителям и классным руководителям;
- психолого-педагогической сопровождение обучающихся.

Для реализации плана по профилактике правонарушений, безнадзорности и беспризорности среди несовершеннолетних выделены следующие направления воспитательной работы:

- работа с несовершеннолетними и родителями;
- работа с педагогическим коллективом;
- взаимодействие с ПДН, КДН.
- работа с несовершеннолетними и семьями, состоящими на ВК.

В течение учебного года велась работа с детьми по формированию правовой грамотности, с учетом дифференцированного подхода, возрастных и индивидуальных особенностей. Классными руководителями проводились классные часы, направленные на воспитание у детей общей культуры правового поведения, по темам:

В 4 Б классе классный час на тему: «Несовершеннолетний имеет право...»; в 3А классе беседа на тему: «Права и обязанности гражданина страны»; в 4А классе классный руководитель обсудил с детьми тему: «Конституция РФ».

В школе организован Совет по профилактике правонарушений, и ежемесячно проводятся заседания Совета профилактики, в которых ведётся работа по профилактике правонарушений, безнадзорности и беспризорности среди несовершеннолетних. За 2023-2024 учебный год проведено 11 заседаний. На начало 2023-2024 учебного года на учёте ВК было 14 учащихся и 1 семья СОП. За учебный год снят с ВК 1 учащийся, 1 семья СОП, поставлены ещё 6 учащихся и 1 семья СОП, в соответствии новым Положением об учёте несовершеннолетних. В начале учебного года зам.директора по ВР составила социальный паспорт школы, проанализировав социальные паспорта классов. В течение года формировался банк данных о семьях, оказавшихся в социально-опасном положении.

На заседаниях педагогического совета и совещаниях при ЗДВР были обсуждены вопросы по обучению педагогического коллектива методам и средствам предупреждения асоциального поведения в детско-подростковой среде; эффективной коммуникации;

По направлению работы с родителями проводились родительские собрания в классах, где поднимались темы по повышению психолого-педагогической компетентности родителей, которые предусматривают обучение родителей знаниям и навыкам, способствующим эффективному и развивающему поведению в семье. Психолог и классные руководители 1 классов в октябре месяце провели собрание на тему «Поощрения и наказания детей в семье: за и против», родительский ринг.

В ноябре во вторых классах прошло собрание на тему: «Права и обязанности детей. Права и ответственность родителей».

В декабре в 3 классах прошли собрания на тему: «Детско-родительские конфликты в семье», обмен опытом с участием педагога-психолога ПМПЦ Салимгареевой А.Р.

Классные руководители 4 классов в январе провели родительское собрание на тему: «Особенности современной школы и современных требований к школьникам» лекция-информация, беседа.

Охват родителей, вовлекаемых в профилактическую и антинаркотическую работу с детьми осуществлён на 98% за счёт обсуждения тем на родительских собраниях, рекомендаций на сайте школы, общешкольных собраний и выступлений на них медиков, служащих полиции, психологов.

**В области по профилактики наркомании, табакокурения, токсикомании в МБОУ «Урусинская начальная общеобразовательная школа №1» за 2023-2024 учебный год.**

**С целью профилактики наркомании, табакокурения, токсикомании** велась профилактическая и информационная работа с учащимися и родителями по этой проблеме.

В виду того, что возраст детей нашей школы до 11 лет, учащихся, злоупотребляющих или «пробовавших» наркотические и токсические вещества, а также алкоголь и табакокурения, курение электронных сигарет **не выявлено**. Правонарушения и преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков **не зафиксировано**.

**Основные задачи были поставлены следующие:** - информировать учащихся различных возрастных групп и их родителей по вопросам профилактики алкоголизма, наркомании, курения и девиантного поведения; - указывать медицинские, социальные и юридические последствия употребления алкоголя, табака, электронных сигарет и наркотических средств; - формировать у учащихся знания о влиянии на здоровье человека употребления наркотических средств, алкоголя, вейпа и табака; - развивать у учащихся активную жизненную позицию, правовую ответственность на основе идеи укрепления здоровья, формирование культуры здорового образа жизни и профилактики девиантного поведения.

Задачи решались через проводимые мероприятия, акции, беседы. Через информационные средства, использованные на мероприятиях: информационные плакаты, буклеты, памятки, презентации, видеоролики и видеофильмы, информационное табло, официальный сайт школы. А также диагностическую и профилактическую работу.

**Эффективность организации воспитательно-профилактической деятельности по данному направлению работы проявляется в следующем:**

- за 2023-2024 год несовершеннолетних МБОУ «Урусинская НОШ №1», поставленных на учёт за употребление наркотических средств не было. Несовершеннолетних, совершивших преступления, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, а также в результате алкогольного опьянения не было. Несовершеннолетних, совершивших правонарушения, связанных с кражами было выявлено 1 (кража эл. сигарет), на что имеется сообщение в МВД.

- в результате проведения анкетирования учащихся (3-4 классов) большинство учащихся имеют стойкие представления о негативном влиянии наркотиков и курения на организм человека.

Были организованы беседы учащихся (и их родителей), которые систематически нарушают дисциплину в школе, совершивших правонарушения, с директором школы и зам.директором по ВР.

В течение учебного года школьники принимали участие в районных мероприятиях по профилактике правонарушений. Отряд по профилактике правонарушений (4Б класс) вёл работу по преодолению безнадзорности, беспризорности и профилактики (по предупреждению) правонарушений учащимися. Члены отряда при помощи акций, бесед и

встреч прививали у учащихся школы чувства честности, справедливости, требовательности к себе и окружающим; Организовывали дежурство во время проведения мероприятий в школе; Вели работу по профилактики вредных привычек и формированию здорового образа жизни; На классных часах в 3 классах были проведены пятиминутки по пропаганде правовых знаний среди школьников; Отряд проводил наблюдение за порядком в школе. Отряд активно участвовал во всех акциях школьного и муниципального уровня.

В течение учебного года было организовано взаимодействие с правоохранительными органами, органами местного самоуправления, вспомогательными структурами и общественными организациями. Были организованы встречи, с приглашением инспектора ПДН на индивидуальные беседы с обучающимися, состоящими на ВК, а также детьми, нарушающими дисциплину, склонные к правонарушениям. А также инспектор ПДН приглашался на беседу с классом, в котором имеются дети, нарушающие дисциплину, склонные к правонарушениям, имеются справки.

**Ежемесячно 10 числа в школе проходили Единые дни безопасности.** Темы занятий затрагивали области Безопасности в сети интернет, личной безопасности на улице, антитеррористической направленности, безопасности дорожного движения, пожарной безопасности, безопасности на водных объектах, безопасности на ЖД объектах.

Психологом МППС Салимгареевой А.Р. в феврале месяце была проведена диагностика с целью исследования личностных свойств толерантности у учащихся. Потом состоялось совещание с классными руководителями по итогам исследования свойств личности учащихся. В случае необходимости коррекции поведения и профилактики отрицательного поведения учащихся были организованы консультации с психологом. Особенно для лиц, состоящих на ВШУ.

Заместитель директора по ВР проводила беседы с обучающимися и их родителями по профилактике правонарушений и коррекции поведения, беседы о вовлечении несовершеннолетних в деструктивные группы подростков.

Охват обучающихся внеурочной деятельностью в кружках и секциях по интересам составляет 85% от числа всех учащихся школы. Особенно задействованы обучающиеся, которые состоят на внутреннем контроле и в социально-опасном положении. Внеурочная деятельность осуществляется во время группы продлённого дня, с полудня до 17:00ч. Охват таких обучающихся составляет 100%.

22 ноября 2023г в рамках Всероссийской недели психологии в 3Б классе прошло игровое занятие "Волшебные превращения" для развития жизнестойкости и навыков саморегуляции, формировании уверенности в себе, способности управлять собственным поведением и отвечать за него.

23 ноября 2023г, в рамках "Всероссийской недели психологии" состоялся выезд психологического десанта. В рамках выезда проведено родительское собрание в 3В классе по теме «Трудности обучения и их причины»

24 ноября 2023г в рамках Всероссийской недели психологии, в 3 В классе прошёл классный час "Учимся разрешать конфликты". Целью было обучение распознаванию, предвидению и предупреждению конфликтных ситуаций.

25 ноября 2023г в 3 А классе в рамках Всероссийской недели психологии прошёл классный час «Каждый ценен». Цель: развитие навыков общения, укрепление позитивного отношения к окружающим.

26 ноября 2023г в рамках Всероссийской недели психологии в 4 В классе прошло игровое занятие «Каждый ценен». Целью занятия было развитие навыка общения, укрепление позитивного отношения к себе и окружающим.

28 ноября 2023г школьники, учителя и родители приняли участие в благотворительной акции и принесли гуманитарную помощь для жителей города Лисичанска.

05 декабря 2023г в рамках месячника по противодействию коррупции, на базе молодёжного клуба "Атлант" прошло награждение победителей конкурса по антикоррупции, с участием помощника Главы по вопросам противодействия коррупции Нигматуллина Р.Ф. и заместителя начальника по воспитательной работе МКУ "Отдел образования" Мухаметзяновой А.Ф. Ученица 4 Б класса, Огаркова Анастасия была награждена дипломом за 1 место, в номинации: "Плакат" и памятным подарком.

09 декабря 2023г в рамках Международного дня борьбы с коррупцией, в 3 "В" классе был проведен классный час "Без коррупции с детства".

09 декабря 2023г прошло совещание при директоре на тему "Противодействие коррупции - обязанность каждого!" Данное совещание приурочено к Международному дню борьбы с коррупцией, который призван подчеркнуть права и обязанности каждого в этой работе, включая государства

12 декабря 2023г прошло общешкольное родительское собрание на тему "Роль семьи в воспитании ребенка", целью которого было повышение педагогической компетентности и ответственности родителей в формировании личности ребенка, расширение кругозора родителей.

12 декабря 2023г Онлайн-флешмоб рисунков «Конституция глазами детей».

13 декабря 2023г школьный хор «Гамма» , занял 1 место в муниципальном этапе Республиканского фестиваля военно-патриотической песни имени А.В.Александрова в номинации «Вокальные ансамбли»

14 декабря 2023г ученики , Огаркова Анастасия - 4 Б класс, Габбасова Аделина - 4 А класс, Ивановна Арина - 3Б класс, принимают участие в региональном конкурсе детского рисунка "Персонаж здорового образа жизни"

14 декабря 2023г в 3 В классе прошёл классный час "Правильное питание". Одной из важнейших задач сегодня является формирование у детей ответственного отношения к своему здоровью.

04 января 2024г провели игровую программу "НОВОГОДНИЙ КАЛЕЙДОСКОП" На зимних каникулах весело провести время со своими одноклассниками. Сегодня второклассники встретились в парке "Семейный" и провели игровую конкурсную программу

05 января 2024г Провели мероприятие «Зимние забавы». Зимние игры и забавы на свежем воздухе — это русская национальная традиция. Обилие снега и крепкий мороз никогда не были препятствием для времяпровождения на улице. Холода при этом заставляли людей придумывать активные игры и развлечения. На зимних каникулах ребята встретились в парке и провели весело время, поиграв в "Кто быстрее", "Самый ловкий" "Шишки, жёлуди, орехи" и др.

08 января 2024г в школе был невероятный Просмотр фильма, в рамках проекта "Киноуроки в школах России", который называется «Хорошие песни».

12 января 2024г классные руководители приняли участие в семинаре-тренинге для классных руководителей совместно с ЧОУ ВО «Казанский инновационный университет имени В.Г.Тимирязова (ИЭУП)» на тему "Профилактика буллинга, девиантного и суицидального поведения у детей и подростков"

16 января 2024г заняли 2 место в Республиканском этапе II Всероссийского конкурса хоровых и вокальных коллективов, посвященного Всемирному дню хорового искусства в номинации Школьный хор "Песни моей страны".

31 января 2024г в современном обществе проблема травли и буллинга в школах становится всё более актуальной. Это серьезное явление, которое наносит вред не только психическому, но и физическому здоровью школьников. Сегодня в рамках классного часа в 3Б классе прошло обсуждение данной темы и просмотр видеоматериала. В целях эффективной профилактики данной проблемы

19 января 2024г сдача Комплекса ГТО учащимися, ставит своей целью совершенствование физического и морального развития личности. Путем выполнения его нормативов участники улучшают общую физическую форму, развивают выносливость, силу, ловкость, быстроту.

21 января 2024г в рамках Всероссийского проекта «Киноуроки в школах России» обучающиеся 4В класса посмотрели фильм «Звёзды из колодца». После просмотра обсудили, что фильм учит тому, что нужно быть смелыми в экстремальных ситуациях, в учёбе, в творчестве, в дружбе, учиться преодолевать свой страх и достигать поставленные цели.

24 января 2024г Активисты отрядов профилактики правонарушений и юные экологи приняли участие в районном конкурсе «Холокост: Память жива», посвященного дню освобождения Красной армии крупнейшего «лагеря смерти» Аушвиц-Биркенау (Освенцима) – дня памяти жертв Холокоста

31 января 2024г в рамках проекта «Киноуроки в школах России» ребята 3 а класса посмотрели фильм «Бескорыстие. За руку с Богом». Фильм заставляет нас задуматься о самом главном, учит нас быть заботливыми и бескорыстными.

01 февраля 2024г проведен выезд психологического десанта, педагог-психолог Салимгареева А.Р. провела классный час в 4Б по теме: "Профилактика интернет зависимости"

01 февраля 2024г сотрудниками МБУ центра молодежных (студенческих) формирований по охране общественного порядка «Форпост», в рамках проекта "Урок цифры" была проведена профилактическая беседа «Кибербуллинг и его проявление. Кибербезопасность».

03 февраля 2024г в рамках программы социальной активности учащихся «Орлята России» дан старт треку «Орлёнок–спортсмен». Учащиеся 2-4 классов приступили к выполнению данного трека.

03 февраля 2024г учащиеся и родители принимают участие в соревнованиях "Лыжня Татарстана 2024".

03 февраля 2024г учащиеся 4Б класса присоединились к итоговому событию трека «Орлёнок-Доброволец».

07 февраля 2024г в рамках программы социальной активности учащихся «Орлята России», среди учеников 4 Б класса прошла спортивная игра "Книга рекордов".

10 февраля 2024г ШСК провели занятие на тему «Элементы гимнастики» Ребята проявляли активность и ответственность при выполнении физических упражнений.

13 февраля 2024г в рамках проекта развития социальной активности обучающихся начальных классов «Орлята России» учащиеся 2А проходят трек «Орлёнок — спортсмен».

15 февраля 2024г в рамках работы ШСК прошло занятие на тему «Ознакомление учащихся с упражнениями Хатха-йоги»

16 февраля 2024г в течение недели юные орлята из 1Б класса реализовывали трек «Орлёнок - спортсмен». Главная ценность трека – это здоровье, здоровый образ жизни. Как ученики относятся к своему здоровью, считают ли они себя здоровыми? Насколько актуальна для них эта ценность?

19 февраля 2024г в рамках Всероссийской военно-патриотической акции "Письмо защитнику Отечества", активисты отряда профилактики правонарушений, написали участникам СВО письма со словами поддержки и поздравлениями ко Дню защитника Отечества.

28 февраля 2024г в рамках завершения декады родного татарского и русского языков, декады начальных классов в школе было проведено литературно - музыкальный вечер "Тел - күңелнең көзгесе" - "Язык - духовное богатство".

29 февраля 2024г в рамках декады начальных классов во 2 А классе прошло внеклассное мероприятие "Вежливость и доброта- наши лучшие друзья! "

29 февраля 2024г в рамках работы ШСК прошло занятие на тему «Веселые лабиринты»

04 марта 2024г состоялись очередные уроки из цикла «Разговоры о важном». Занятие было посвящено важной теме — поиску своего места в обществе «Как найти свое место в обществе?».

12 марта 2024г прошёл районный Фестиваль - конкурс патриотической песни «Моя родина - Россия», который направлен на выявление новых талантов и дарований среди обучающихся, ориентацию молодого поколения.

13 марта 2024г в рамках юбилейной даты, 450-летия со дня выхода первой "Азбуки" Ивана Федорова, в 1Б классе прошло тематическое мероприятие "Праздник Азбуки".

14 марта 2024г в парке "Семейный" для учеников 4 Б и 3 Б классов, педагог-организатор Волкова Н. С. провела игровую программу "Масляничные забавы". Сегодня советник директора по воспитанию Рахимова А.Я. совместно с классным руководителем 3Б класса - Габбасовой Ю.Б. провели для учащихся игру «Масленица к нам пришла».

18 марта 2024г в рамках работы ШСК прошло занятие на тему «Веселые эстафеты». Ребята соревновались в скорости, ловкости, умении работать в команде. Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали детей настолько, что они не замечали происходящего вокруг.

18 марта 2024г отряд Профилактики правонарушений, совместно с руководителем Волковой Н. С., провел профилактическую беседу "Весенние каникулы" для самых юных учеников нашей школы. Члены отряда напомнили ученикам о необходимости соблюдения:

Правил безопасности на дорогах и на улице

Правил пожарной безопасности

Правил безопасного поведения на льду

Правил безопасного поведения с неизвестными предметами

Правил безопасности в быту

21 марта 2024г в рамках работы ШСК прошло занятие на тему «Веление мяча. Ловля, передача и бросок мяча»

21 марта 2024г педагогом-психологом было проведено родительское собрание для родителей учеников первых классов. Темы собрания: "Как поддержать познавательный интерес в процессе обучения".

23 марта 2024г проведён педагогический совет по итогам 3 четверти. Был рассмотрен вопрос "Профилактика безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних".

В апреле функционировала весенняя смена пришкольного лагеря "Светофорик"

03 апреля 2024г прошло районное родительское собрание, на котором были затронуты вопросы преступности несовершеннолетних и в отношении несовершеннолетних; мошенничестве; безопасности дорожного движения и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, а также половой неприкосновенности несовершеннолетних

04 апреля 2024г в рамках работы ШСК прошло занятие на тему «Полоса препятствий» По традиции занятие началось с разминки, выполнили упражнения для укрепления мышц и суставов.

09 апреля 2024г в рамках Единого дня безопасности 2А класс посетил Пожарную часть №42.

11 апреля 2024г прошла беседа с участием инспектора ПДН на тему "Правонарушения и деструктивное поведение подростков и детей". Инспектор по делам несовершеннолетних дала ряд советов о том, как не стать жертвой преступления, куда обратиться и что предпринять в случае опасности.

12 апреля 2024г в рамках недели классных руководителей в 4 Б классе, классный руководитель Волкова Н. С. провела внеурочное занятие "Классный руководитель глазами учеников"

13 апреля 2024г учащиеся 3В класса посмотрели фильм «Крылья». Он снят режиссером Е.Дубровской в рамках проекта «Киноуроки в школах России». Киноурок раскрывает нравственное понятие «личная ответственность».

13 апреля 2024г в рамках недели классных руководителей в 4В классе прошёл классный час на тему «Учусь выражать чувства на бумаге». Учащиеся вспомнили понятия «чувства» и «эмоции»; ознакомились с правилами контроля собственных чувств и эмоций; развивали умение сдержанно выражать свои эмоции и принимать эмоции окружающих

22 апреля 2024г в рамках недели психологии, в 4 Б классе прошла интеллектуальная игра "Эмоции".

23 апреля 2024г в рамках недели психологии в 3 А классе, классным руководителем Хвороновой Е. А., был проведен классный час «Радуга дружбы». Цель мероприятия - воспитание позитивного отношения к миру, доброго и чуткого отношения к себе и окружающим.

24 апреля 2024г в рамках Недели психологии, в 3Б классе прошло игровое занятие "Путешествие в Волшебную страну", с целью создания условий, способствующих формированию и сохранению устойчивых дружеских отношений в учебном коллективе на основе принятия друг друга и взаимоуважения

26 апреля 2024г в рамках недели психологии в 4В классе прошел классный час на тему «Погружение в мир своего Я». Классный час направлен на осознание себя как личность.

Самопознание – необходимость. Мы должны уметь разбираться в себе. Это, прежде всего, необходимо нам самим.

26 апреля 2024г в школе прошло большое мероприятие, посвященное 138-летию со дня рождения Габдуллы Тукая литературно-музыкальный вечер "Тукай яши безнең күнелләрдә..." Ведущие мероприятия кратко познакомили школьников с жизнью и творчеством великого поэта, а остальные участники мероприятия рассказали его стихотворения на татарском языке и переведенные на русский язык, показали инсценировки на произведения. Вечер сопровождался песнями. Также была организована литературная выставка, посвященная творчеству Г. Тукая. С большим интересом дети ознакомились с альбомом о поэте, его книгами, воспоминаниями. Завершился праздник исполнением песни на слова Г.Тукая "Туган тел".

27 апреля 2024г ученики принимали участие в районном конкурсе "Вместе против коррупции". Огаркова Анастасия - 4 Б класс Хасенова Диана - 3 В класс, Галлямов Аяз, Ягфарова Самина, Хальфина Амалия, Султанова Альмина, Газымов Амир, Мухаметгалиев Адель, Багауов Данияр - 3 Б класс. Основная цель конкурса – повысить уровень знаний детей, так как в XXI веке проблема коррупции является чрезвычайно важной и насущной в политической, экономической, социальной жизни, как России, так и всего мира. В своем творчестве участники конкурса отразили идею об общественной опасности совершения правонарушений и преступлений в сфере коррупции, вредных последствиях данных деяний.

27 апреля 2024г с целью развития навыков общения и позитивного отношения к окружающим, в рамках недели психологии, в 4 А классе было проведено игровое занятие "Передай тепло души". Учащимся были предложены различные упражнения: на восприятие окружающих, развитие дружелюбия, настрой на взаимодействие.

8 мая 2024г в рамках работы ШСК прошло занятие со 2В классом. Учащиеся выполнили разминку, повторили строевые упражнения и перешли к основной части занятия. Цель занятия: обучение технике ведения мяча по прямой, с обводкой предметов. Ребята активно занимались и поддерживали друг друга.

8 мая 2024г Акция «Георгиевская ленточка» — это эстафета от прошлых поколений к нынешним. Эстафета народной памяти, уважения к подвигам отцов, дедов, прадедов, эстафета готовности защитить свою землю, свой народ, свой язык, свое имя. Отряд профилактики правонарушений, в лице учеников 4 Б класса совместно с классным руководителем Волковой Н. С. и участниками акции узнали, что цвета георгиевской ленточки имеют глубокое символическое значение – это цвета пороха и огня, Победы, мужества и героизма, символ памяти и уважения ветеранов. Ленточку носят на груди, слева, рядом сердцем. Георгиевская ленточка – это символ памяти, символ Победы!

8 мая 2024г коллектив школьного театра "Салават купере" (руководитель Садрутдинова Г.А.) и отдельных членов коллектива Садрутдинову Марьям и Гараз Ксению, стали лауреатами и дипломантами II Всероссийского конкурса сценического искусства "Театр как театр".

Заместитель директора по воспитательной работе на сайте школы освещала проводимые мероприятия по вопросам профилактики правонарушений среди несовершеннолетних.

Администрация школы, в лице директора, контролировала проведение мероприятий по профилактике правонарушений.

В течении учебного года были реализованы встречи, беседы администрации школы с Отделом образования по вопросам реализации муниципальной программы по



профилактике правонарушений, безнадзорности и беспризорности среди несовершеннолетних.

**Определены цели и задачи в этой области на 2024-2025 учебный год:**

**Цель:** создание в школьной среде ситуации, препятствующей злоупотреблению наркотиками, алкоголя, курения и снижающей вред от их употребления.

**Задачи:**

- Пропаганда социально – позитивного образа жизни среди обучающихся школы;
- Воспитывать уважение к себе, чувство собственного достоинства, что здоровый образ жизни делает человека свободным и независимым, дает ему силы делать осознанный выбор во всем;
- Способствовать осознанию школьников наркомании как болезни, не только сжигающей физические силы человека, но и уничтожающей его как личность;
- Формировать стойкое чувство личной ответственности за здоровый образ жизни.

Анализ составила зам.директора по ВР:

Габбасова Ю.Б.